

«Союз Центра» в партийной системе современной Италии

Светлакова Мария Андреевна

Аспирант

Мариупольский государственный университет, Исторический факультет, Кафедра международных отношений и внешней политики, Мариуполь, Украина

E-mail: maria.88.88@mail.ru

Итальянцы глубоко политичный народ, но, тем не менее, уже на протяжении долгого времени политика разочаровывает итальянцев. В ожидании модернизации, активизации государственной власти, улучшения социальной защиты, итальянцы вновь были готовы идти на выборы и отдавать свои голоса в надежде на улучшение общего благосостояния страны.

Упадок парламентского представительства, а также бездействие реальных партий, которые находились у власти, привело к полному отсутствию любого видения будущего Италии. По этим причинам Организационный комитет Учредительного собрания Центра, приводит к рождению новой политической организации под названием «Союз Центра». «Союз Центра» начал свой путь с качественно новыми идеями движения, на парламентских выборах 2008 г. и, в свою очередь, смог оказать сопротивление основным активным партиям Итальянской Республики.

Как предвыборный союз «Союз Центра» (Unione di Centro) основан в 2008 г., представляющий собой федерацию итальянских центристских политических партий. Лидером выступил Пьер Фердинадо Казини. При его создании в основе политического фундамента, была заложена идея носителей христианской демократии и либерализма [1].

Досрочные выборы в Италии прошедшие 13-14 апреля 2008 г. не принесли ожидаемых положительных результатов в урегулировании политического, а вдобавок еще и нарастающего экономического кризиса в Италии.

Основное противостояние на выборах уже традиционно проходило между правоцентристской коалицией «Народ Свободы», во главе с С. Берлускони и левоцентристской «Демократической партией», которую возглавлял В. Вельтрони.

На выборах 2008 г. «Союз центра» выступил отдельным списком, не вступая ни в одну из коалиций. Таким образом, получив в Палате депутатов 5,6 % голосов и 36 мест, а в Сенате 5,7 % и 3 места. Как для партии столь недавно создавшейся, такой результат был очень даже хорошим.

На следующих парламентских выборах 2013 г. Союз Центра набирает 1,78 % и 8 мест в Палате депутатов [2]. По итогам парламентских выборов 2008 г. партия осталась в оппозиции и не вошла в правительство С. Берлускони, которое одержало победу. Но парламентские выборы 2013 г. показали уже новую позицию объединения, и «Союз Центра» таки вошел в правящую коалицию Энрико Летта.

«Союз Центра» своими предложенными идеями удовлетворил часть итальянцев, ценности которых опирались на европейскую цивилизацию и идентичность итальянского народа, а так же дали возможность выражения доверия к политике и стремлению к достижению общего блага [1].

Благодаря своей центристской направленности «Союз центра» объединял идеи Европейского союза, пытаясь построить в итальянском обществе новую политическую ветвь, основанную на социальном благе, свободном предпринимательстве и единства культуры [3].

Основными программными постановлениями на тот период времени стали те пункты, в которых объективно нуждалась страна, а именно в глубоком политическом и нравственном возрождении.

Предложение создать новый политический дом для всех либералов и умеренных реформистов, стало очень актуальным, так как Вторая Республика потерпела неудачу и долгое время не могла восстановить прежнюю демократию в стране [3].

После того как старая система в 90-е гг. рухнула, перед страной стали основные вопросы, которые четко обосновывали переход к новой - Второй Республике:

- институциональный вопрос;
- юридический вопрос (резкий конфликт с политикой в областях судебной системы, средств массовой информации и общественного мнения);
- вопрос о национальном единстве и системы автономии (риск нового перелома социально-исторического Севера и Юга);
- вопрос о модернизации экономики (сделать Италию наравне с самыми передовыми странами Запада) [3].

В свою очередь, Вторая Республика в конечном итоге не берет в счет понятия «общий интерес» и «общее благо», которые являются основой любой демократии. Тем самым перекрывая участие населения в общественной жизни, путем политической стратегии суррогатных ежедневных опросов о мнении политических партий и политических лидеров. В конечном счете, это привело к тому, что парламент стал для активной аудитории страны бесполезным объектом [1].

К разрешению этой ситуации и приходит «Союз Центра», для того, чтобы попытаться открыть новую эру Республики. Перестроить основополагающие ценности итальянской демократии в пользу национального интереса и общего блага, исключительно с целью политического действия. С помощью своих положений, изложенных в статуте Союза:

- чувство государства в модели выбора правящего класса;
- роль «промежуточных органов» в управлении государственными делами;
- участие населения в качестве двигателя общественной жизни;
- демократия политических партий и избирательных систем, как единственная гарантия свободы для всех граждан;
- центральная роль парламента в качестве законного места формирования общественного интереса [4].

Далее Национальное Собрание Центра одобрило следующий документ, основными тезисами которого выступали:

- Союз Центра продолжает свою политическую направленность, которая началась в ходе выборов 2008 г. под знаменем своих основополагающих ценностей - общественного блага;
- избирательный консенсус, достигнутый в ходе всеобщих выборов и был расширен в контексте европейских выборов в мае 2009 г., и соответственно, заложен в основе фундаментальной политики Союза Центра;
- национальное единство заложено в политической линии Союза (в том числе и региональное);

- избиратели каждого региона будут выбирать между региональными программами, которые необходимы к отдельным потребностям каждого региона [4].

Союз Центра был создан для предотвращения сложившейся в стране двухпартийности и запустил политический вызов как отдельная организационная структура (на выборах 2008 г.). Признать провал Второй Республики и открыть Новое время в национальной истории - Третьей Республики, чтобы оставить позади все неосторожности, которые были выявлены ранее [1].

На сегодня Италия страдает от стагнации. Суровый экономический кризис способствует отсталости институциональной и экономической системы страны. Дефицит ценностей, который в основном влияет на молодое поколение, приводит к тревоге современное общество Итальянской Республики.

Таким образом, можно отметить яркую выраженность «Союза Центра» к ценностям национального единства и духовному единению страны. В тоже время, идет активная тенденция присоединения новых партий, которые создаются перед выборами к крупным и более значимым коалициям, что и произошло в 2010 г. с Союзом Центра.

Источники и литература

- 1) http://www.udc-italia.it/site_upload/files/2008/appello_costit_23giugno.pdf
- 2) http://www.repubblica.it/speciale/2008/elezioni/camera/riepilogo_nazionale.html
- 3) <http://www.udc-italia.it/News/SchedaReader.aspx?TypeID=3&ID=88702>
- 4) http://www.udc-italia.it/dipartimenti/images_Dip/uploadedFiles/manifesto_per_una_nuova